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Ata n° 09/2022. 

Sessão Ordinária n° 09/2022 

Ata da 9a (nona) Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo do ano de 2022, da 
Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 02 (dois) dias do mês de 
março do ano em curso, às 18h00minhs, no paço Legislativo Ver. Adarias Lopes 
de Souza, onde se realizou a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do 
vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, secretariada pelo vereador Isaías 
Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentares adiante nomeados: 
Maurício Alves de Macêdo, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Cai Vinícius Santana Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix 
Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana, Pedro Gonçalves 
de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os 
presentes, e convida para juntos, fazer a oração do Pai Nosso. Em seguida, o 
presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a 
leitura da ata da Sessão anterior que, após apreciação, tem sua aprovação 
unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 1° secretário, de acordo com o 
artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, 
constando a leitura das seguintes matérias: Ofício no 029/2022-CMC, da 
Câmara Municipal de Capistrano, convocando a Sra. Maria Clarice Batista dos 
Santos, secretária da Saúde, para a Sessão Ordinária do Poder Legislativo 
Municipal, no dia 02 de março do ano em curso, para prestar esclarecimentos 
relacionados à área da Saúde. Ofício no 028/2022, da Prefeitura Municipal de 
Capistrano, em resposta ao ofício no 080/2021, deste Poder Legislativo. 
SEGUNDO EXPEDIENTE, o presidente faculta a palavra aos vereadores que 
desejarem fazer uso da tribuna. Com a fala, o ver. Manoel saúda a todos, e diz 
de sua alegria pelo início das horas de trator, após a conclusão do process 
licitatório. Orienta que o agricultor deva procurar o presidente da associação de 
sua comunidade, dizendo de sua necessidade da aragem, e este direciona à 
secretaria. Tece elogios ao secretário, Sr. Cristiano, principalmente pela 
organização dos trabalhos. O ver. Nacélio saúda a todos, em nome da secretária 
da Saúde e também retrata a satisfação dos agricultores com a aragem de suas 
terras. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, passa à ORDEM 
DO DIA, verificando que nada consta a ser tratado. Continuando com a tribuna 
livre, permite a palavra à secretária da Saúde, Sra. Clarice Batista, que saúda a 
todos, agradece pela oportunidade e coloca-se à disposição das questões. Nesse 
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instante, por razões particulares, o presidente retira-se da Sessão, passando a 
cadeira da presidência ao seu vice, o ver. Maurício Macêdo, que prosseguindo 
com os trabalhos, permite a fala ao ver. Cleto, que agradece à vinda da 
secretária da Saúde, pedindo que ela explane sobre as ações diárias da área da 
saúde. O ver. Manoel lembra de que no ofício de convocação foram destacados 
os pontos a serem tratados, pra evitar desvio de pauta e pra haja objetividade. 
De volta a fala, a secretária diz não ser fácil lidar na área da saúde, 
especialmente num período pandêmico. Em relação à falta de medicamentos, 
citado no ofício convocatório, afirma que na urgência e emergência do hospit 
não falta medicamentos, pelo menos desde que ela está à frente da secretario
Com a fala, o ver.del. Joe! Morais saúda a todos, agradece pela vinda da 
secretária, justifica os motivos da convocação, dizendo ainda que o desejo da 
oposição é de que as coisas deem certo. Passa às perguntas a secretária, 
primeiro sobre como será solucionado as dificuldades da saúde bucal. 
Respondendo-o, ela afirma que a saúde bucal foi a área mais afetada com a 
pandemia da Covid-19, passando a atender apenas os casos de urgência e 
emergência. Mas que hoje, há sete equipes funcionando na Serra do Vicente e 
Bananeiras. Inclusive, convida o vereador a fazer uma visita a essas 
comunidades, a fim de confirmar sua afirmação. O ver.del Joe' pergunta ainda 
se a COOPERVIDA mantém contrato vigente com o nosso Município. A secretária 
afirma que sim. O vereador pergunta também qual o tipo de profissionais 
contratados pelo Município? A secretária responde que são contratados serviços 
e consultas especializados, além de médicos plantonistas, oftalmologista, 
cirurgias de catarata, ginecologista, endoscopia, cardiologista e psiquiatria. O 
vereador pergunta se ela sabe que a dita cooperativa já foi alvo de duas 
operações do Ministério Público, por motivo de fraudes e corrupção. Ela 
responde que desconhece. O vereador alerta aos envolvidos com ess 
cooperativa pra que tomem muito cuidados, pois irão prestar contas. 
secretária agradece pelo alerta. O vereador pergunta se ela sabe o valor 
recebido pela cooperativa, em dezembro último. A secretária afirma que sim, e 
que foi em média de 350 mil reais. O ver. dei. Joel agradece pela participação 
da secretária, dizendo de sua elegância. Continuando, o ver. Cleto pergunta à 
secretária da aquisição de carros novos. Ela afirma que ter três novos carros 
comprados, faltando apenas serem adesivados e emplacados e ainda uma 
caminhonete que está nos trâmites para aquisição e que chegará, no máximo, 
dentro de uma semana. O ver. Felix indaga do destino dos setecentos mil reais 
contratados em março de 2021, se esse valor é destinado apenas para a 
locação de veículos. A secretária responde que o destino se dá para consultas 

Travessa Miguel Ferreira Lima, S/N - CNP.' 02.313.830/0001-02 CGF 06920429-2 
Fone/Fax: (85) 3326-1393 - CEP 62.748-000 - Capistrano - Ceará. 

2 



CÂMARA 
-7 MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

GABINETE DO SECRETÁRIO 

em Fortaleza, hemodiálise em Baturité e PSF, e outras ações diversas, além dos 
agentes de endemias. Em seguida, o presidente pergunta à secretária sobre 
quem está à frente do hospital. Ela diz que a Sra. Antônia Pereira Lima 
(Antoneide) está designada como diretora do hospital. O ver. Isaías a felicita 
por sua vinda e por sua explanação. De volta à fala, o ver.del. _Joe! Morais 
pergunta se é verdade que o médico que atendia no Mazagão não está 
atendendo mais naquela localidade. Ela responde que sim, que ele informou de 
sua saída, alegando ter conseguido trabalho mais próximo de sua residência. 
Mas que já estão à procura de substituto. O vereador pergunta ainda se há 
médicos do PSF sendo pagos pela COOPERVIDA. Ela afirma que há sim; 
inclusive, o médico do Mazagão era um deles. O ver. Nacélio parabeniza à 
secretária por sua vinda, ressaltando que ela não é obrigada a passar a noite a 
responder perguntas a noite toda, quando achar que está na hora de encerrar 
sua participação, estará no seu direito. Já o ver. Manoel diz que acompanha a 
questão da saúde bucal há tempos, lembra de que o pessoal das serras buscava 
atendimento odontológico em outras comunidades vizinhas, porém, a partir de 
2020, na gestão do Júnior Saraiva, essas comunidades foram equipadas com 
pastas para a saúde bucal, e hoje é referencia no Maciço. Pergunta do valor 
recebido do Governo Federal para esses trabalhos. Ela responde que foram oito 
mil reais para HPP e quarenta e cinco mil reais do Estado, o que não dá nem pra 
folha de pagamento. O ver. Manoel pergunta ainda qual o valor investido pelo 
município na área da saúde. Ela responde que, neste ano, foram investidos 3 8 °/o 
(trinta e oito por cento) dos recursos. O ver. Manoel justifica o contrato com a 
citada cooperativa, pois os recursos estadual e federal não dariam nem pra 
compra de remédios para a emergência. Com a fala, o ver. Félix indaga da 
atuação dos médicos plantonistas, se estão a cumprir em o horário de trabalho. 
Ela assegura que o hospital exige pontualidade, apesar das casualidades que às 
vezes acontecem. O ver. Vinícius pergunta se está havendo reforma no CAPS? 
Ela responde que sim. E que já está em fase de conclusão, com inauguração pra 
no máximo, uma semana. O vereador pergunta ainda se está tendo 
atendimento em todos os PSFs. Ela afirma que sim. Prosseguindo o presidente 
interino pergunta da data que a secretária assumiu a pasta da saúde e qual o 
valor pago para o contrato de locação do PSF. Ela responde que foi a partir do 
dia primeiro de agosto de 2021; e que o valor mensal é na média de trinta e 
oito mil reais. O vereador pergunta ainda se ela sabe que há um mês antes dela 
assumir a pasta da saúde o dito contrato era de cento e trinta e oito mil reais, e 
como ela fez pra cortar esse montante. A mesma responde que está a pagar os 
veículos que estão à disposição do município. Quanto ao citado valor, acredita 
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não ter sido este. O vereador apresenta nota de pagamento com esse valor, 
ordenado pela Sra. Érika Medeiros. O ver. Cleto diz de seu contentamento com 
o atendimento médico, enaltece a participação da secretária ao agradecê-la por 
sua vinda a esta Casa. A secretária agradece pelas palavras e já convida aos 
senhores vereadores para a apresentação Quadrimestral da Saúde, que será 
daqui a três meses. Novamente o ver. Maurício indaga das despesas com 
assessoria jurídica no valor de vinte e seis mil e seiscentos e dezenove reais, se 
ela não sabe que o Município conta com três advogados à disposição e se ela 
não considera um gasto desnecessário. Ela responde que esta questão não está 
na pauta da convocação. O ver. Maurício pergunta se ela vai responder apenas 
o que deseja, e, com os ânimos aflorados, afirma que a conheceu como sendo 
uma babona e menina de recado da Laysa, e comprando merenda para a 
secretária. A Sra. Clarice Batista exige respeito á sua pessoa. Nesse instante, o 
presidente em exercício declara encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, 09 de março de 2022. 

Antônio Adriano Araújo de Queiroz 
Presidente 
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Pedro Gonçalves de Queiroz 
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